

1957年10月1日创刊



## 深读珠中江

2024年5月  
< 甲辰年四月廿三 >

30 星期四 | A9

# 珠海人社推出“一件事服务” 关联民生服务“高效省心办”

文/图 钱瑜

5月29日，珠海市正式启用“员工录用一件事”在线服务，将就业登记、档案接收、社保及医保参保、公积金账户设立等手续“一网打尽”，化繁为简，大大提升了办理效率。

此番变革并非一蹴而就：早在去年，珠海已先行一步，将企业职工退休涉及的8项事务与灵活就业的5大关键环节整合，打包推出“一件事”主题服务，先行试水，为民众带来无缝衔接的办事体验。

## 深化服务流程创新 推进关联事项集成功

居民登录珠海市人力资源和社会保障局官方网站，选择“一件事主题服务”，通过简短的五步确认，即可一键提交申请，轻松完成企业退休与灵活就业相关业务，体验无缝衔接的服务流程。这一创举，不仅提升了办理效率，更重塑了公共服务的效率与温度。

尝鲜体验的珠海居民陶先

The screenshot shows the Zhuhai Human Resources and Social Security Online Service Platform's homepage. It features a grid of icons for various services: Social Insurance, Employment and Entrepreneurship, Professional Personnel Services, Training Services, Labor Relations, Recruitment Services, Subsidy Application, Examination Room, One Thing Main Service, User Center, and Retirement Services. Below the grid is a section titled '珠海市人力资源和社会保障局的“一件事主题服务”菜单'.

生对此赞不绝口：“一次提交，无须奔波，多项事务并行处理，进度随时查看，时间大幅缩短，真是便捷又贴心。”

据悉，以往群众办理退休或灵活就业手续，需辗转人社、税务、医保、公积金中心等多个政府部门，流程繁琐、耗时颇多。为应对这一挑战，珠海市社会保障（市民）卡管理中心、珠海市人力资源和社会保障信息中心（以下简称“信息中心”）锐意革新，以科技简化路径，升级服务体验。

昔日繁复的跑腿之苦，今朝

与工作人员的付出成正比。”打通业务流程，需要对接打通多个系统，我们之间需要先确定数据传输方式与安全规范，双方互认后，再将相关系统打通，实现数据互认共享。涉及事项多，且环环相扣，流程相对较长。”信息中心相关负责人表示。

在多方努力下，数据跨越多个系统障碍，安全、高效地“握手言和”。以“企业职工退休一件事”为例，它涉及珠海市人力资源和社会保障局、国家税务总局珠海市香洲区税务局、珠海市医疗保障局和珠海市住房公积金管理中心四个部门，涵盖企业职工基本养老金申领、职工医保退休待遇核定、灵活就业人员缴费登记、退休提取（住房公积金）等8项服务事项。珠海推动“高效办成一件事”后，一系列操作被浓缩为“六个一”极简流程：一套材料、一次告知、一表申请、一网通办、一次办结，刷新了市民的办事体验。

经多方努力，“企业职工退休一件事”已于今年2月27日上线。

## 创新驱动智能化提升 新技术成果服务群众

“一件事”服务是信息中心为市民献上的一份“政务服务大礼包”。它恰似“办事攻略”，将退休、灵活就业等人生重要转折

点的政务需求梳理得井井有条。借助直观的指引流程，市民能迅速锁定并高效完成相关事务，享受便捷与贴心。

谈及此，信息中心相关负责人强调，城市的高质量发展离不开政府的高质量服务。为此，信息中心不仅专注于业务流程的精益优化，更积极推进技术创新与日常生活深度融合，“我们双管齐下，一方面，运用大数据技术来精简申请流程，提升效率；另一方面，我们致力于消除部门间的技术隔阂与业务界限，确保新兴技术能精准对接公众需求，以科技赋能，让服务更加贴心、高效，精准回应市民期待。”

近年来，人工智能技术引领科技变革，信息中心紧随其后，创新引入RPA+AI技术，打造了人社数字业务员，有效释放人力资源，提高业务处理效率、准确性和规范性。

此外，信息中心还推出政策计算器，通过构建知识图谱和机器学习，实现政策与服务对象的精准匹配，为用户提供一站式政策查询和智能导办服务，有效解决政策信息检索难、服务对接难的问题。目前，人社政策计算器用户数已超2万人。

在“一件事”服务的引领下，珠海正逐步构建起一个以群众为中心的高效、智能、温暖的服务生态。

1

珠海丽磁音响产品 受访者供图

独具创意，紧跟时代潮流

在音响世界中，电子管功放和晶体管功放常常是热议的焦点。电子管功放，又称“胆机”，是一种历史悠久的功放技术，基本原理是利用电子管的放大功能来驱动扬声器。近年来，胆机独特的“胆味”颇受“发烧友”的热捧，其声音温暖、自然，尤其在人声表现方面非常出色。“相比较而言，无论外观、机身与声音上电子管都更有温度，好的电子管音频产品声音自然轻松，且有完整的泛音与堂音，优秀的电子管产品发出的那种让人声与乐器被一团‘湿润的空气’包裹的氤氲感是很多晶体管功放达不到的。”珠海丽磁音响有限公司总经理郑宇告诉记者。

20世纪90年代初，对音响充满热情的郑宇父亲郑喜及其叔叔郑财就从长春来到广东，并在2009年创办了珠海丽磁音响公司和丽磁音响佛山工作室。经过多年发展，如今两地的丽磁音响早已交由两位创办人的第二代接掌管理。相较于喜欢古董音响的郑财与佛山丽磁主理人郑大

行政执法与司法工作有效衔接，全面落实河湖长在河湖管理保护中的领导责任和司法机关在服务保障河湖管理保护方面的法律监督责任。

《协作机制》的签署及河湖法官工作室的设立，让河湖长制从“有章可循”转变为“有法可依”，让中山的河湖治理全面迈上了法治化轨道。”黄宇健表示，双方将以此为契机，全面强化河湖管理保护各项措施，充分发挥河湖长制、审判机关在河湖管理保护方面职能作用，强化协同配合，严厉打击水环境违法行为，助推河湖长制工作走深走实。



丽磁音响

## 脚踏实地专注研发 为用户带来完美听觉享受

1877年，爱迪生用他发明的世界上第一台留声机，录下了世界上第一个录音，“会说话的机器”诞生的消息随之轰动了全世界。两百多年过去了，留声机早已退出了历史舞台，但音箱这个看似平凡的电子产品，却仍然能在我们的生活中创造出无尽的声音奇迹。在香洲南屏，成立于2009年的珠海丽磁音响凭借执着的坚持和追求，正用其不断雕琢的产品还原着人类文明长河中所记录下来的无数“声音”，用领先的音响技术和卓越的音质表现为用户带来最完美的听觉享受。



珠海丽磁音响产品 受访者供图

自主创新，与城市同频共振

伟，郑喜与女儿郑宇的珠海丽磁更勇于与时代接轨。尽管任何企业的产品都不能满足所有消费者的需求，但创始人两兄弟和其继承人间的迥然有别却构成丽磁公司的多样性。

在父女两人的着手改良下，珠海丽磁旗下各类产品明确划分为6系列、5系列和2系列三大系列，在保留经典电子管功放产品之余，不断制造潮流化产品，从电子管功率放大器、CD机到电唱机、音频变压器等，都拥有令人惊叹的性能和质量。他们更成功把丽磁专长的真空管设计融入数字化产品之内，其独特设计先有LM-515 MkII 真空管激光唱盘，现在再增添LM-612 NAP 真空管网络串流音乐播放器，当中最大特色除了采用胆石混合设计外，更配备先进的彩色触控屏幕和手机操控应用程序等现代化功能，使其功能百变而造型简约流畅，为丽磁在一众真空管放大器之外独具创意地开拓出另一条指向未来的全新路线。

新产品。“从产品外观设计、结构设计到调音、功放产品研发，从线路板开发资质、喇叭开发生产到模具、注塑生产，我们已经实现自主生产一条龙的目标。”郑宇说。

不仅是在产品上精雕细琢，品牌的成长同样离不开与城市的同频共振。“作为创立在珠海的本土企业，香洲区政府对我们的帮助可以说是无微不至。”郑宇感触颇深，“区领导经常到我们企业调研，相关部门也经常对我们企业进行指导，为企业能在短时间内做大做强提供了坚强保障。”

在珠海实体经济的“海洋”里，不仅有独树一帜的龙头企业，也有无数像丽磁一样脚踏实地专注研发、深耕细分领域的产业生长主力军。作为一家土生土长的珠海企业，郑宇和珠海丽磁音响在见证着城市发展的同时，也在逐渐成长，不断用探索和发现，为用户提供最新、最先进的技术和设计，带来超越时间和空间的音乐盛宴。

（李旭 郑达）

## 珠海举行第二届全国城市 生活垃圾分类宣传周系列活动

抓好垃圾分类“关键小事”，是城市高质量发展的时代命题，事关千家万户、各行各业，覆盖全社会每个角落。5月22日至28日是第二届全国城市生活垃圾分类宣传周，在珠海市城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室的指导下，珠海通过多种方式开展面对面互动、点对点宣传，不断增强市民的垃圾分类意识，营造了人人参与、人人共享的浓厚垃圾分类氛围，进一步加深了广大市民群众对垃圾分类、减量低碳的认识。

5月23日下午，珠海市第二届全国城市生活垃圾分类宣传周——分类快闪秀活动在珠海城市阳台举行。本次活动通过开展《幸福分类》歌曲演唱、古筝演奏《盛世国乐》、小品节目《垃圾分类，我们在行动》、时装秀《绿色匠心，时尚绽放》等一系列丰富多彩的垃圾分类主题快闪表演，并由局党组成员、副局长王兆江为珠海市生活垃圾分类讲师团、珠海市生活垃圾分类志愿服务队授旗，这标志着垃圾分类志愿百日行动正式启动，更多的志愿者与讲师将走进家庭、社区、机关、学校、企业等地，宣讲垃圾分类知识，参与生活垃圾分类事业，参加生活垃圾分类活动，传播生活垃圾分类理念，营造良好社会氛围，助力珠海生活垃圾分类工作高质量发展。王兆江表示，希望通过他们的力量，发挥志愿者示范引领作用，引导全社会支持垃圾分类工作。

5月24日上午，省住房和城乡建设厅召开全省城市生活垃圾分类工作提档增效推进会议，传

## 铜木镶嵌成一绝 巧夺天工出精品

江门市级非遗“刘氏铜木镶嵌传统制作技艺”历久弥新



▲本届文博会上展出的铜木镶嵌非遗文创 郭永乐 摄  
►刘氏铜木镶嵌传统制作技艺传承人刘飞兵 受访者供图

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员江海宣报道：在刚刚结束的第二十届中国（深圳）国际文化产业博览交易会（以下简称“文博会”）上，江门市市级非物质文化遗产“刘氏铜木镶嵌传统制作技艺”再度参展。利用铜木镶嵌技艺制作的五福临门茶杯垫、碉楼手机支架等非遗文创吸引了众多观众的眼光。记者了解到，近年来，传承人刘飞兵将铜木镶嵌技艺与建筑、家具、饰品等领域相结合，以文化赋能产业，以产业带动非遗传承。

刘飞兵介绍，铜木镶嵌包括铜饰和镶嵌两部分。铜饰包括纹理设计、选材、再铜雕等几十道手工制作；其次是镶嵌，铜与木头的镶嵌位置是否达到黄金比例会影响到家具制作的成败。此外，还要考虑木头收缩、镶嵌的深度、力度等，这些都需要

要精准拿捏。

十多年来，刘飞兵从选材、纹饰、成形、打磨、拉丝、裱等工序上下功夫，掌握了铜材选材、设计加工、镶嵌打磨、美化润色等多项技术，技艺也在千锤百炼中变得炉火纯青。他创作的铜木镶嵌工艺品，铜与木的镶嵌比例完美和谐，雕工精细，镶嵌部分触手圆滑，如行云流水。此外，他还创造性地以铜为结构设计家具，既保留了明式家具传统艺术，又符合现代低调奢华的审美。

2014年，刘飞兵打造出红木镶嵌制作技艺杰出代表作《头把交椅》，其铜与木的黄金比例和谐完美结合在一起，精湛的镶嵌技艺被专家学者们评价为“零缺陷”。如今，该作品收藏在北京钓鱼台国宾馆。2019年创新制作的新中式铜木镶嵌代表作《扶

柳椅》，先后荣获意大利A'DESIGN大赛铜奖、深圳文博会“中国工艺美术文化创意大赛”金奖。

2022年6月，“刘氏铜木镶嵌传统制作技艺”入选第九批江门市级非物质文化遗产代表性项目名录。

近几年文博会上，刘飞兵都会带一些以铜木镶嵌技艺制作的文创产品参展，如小朱明洞手提夜灯、五福临门茶杯垫、碉楼手机支架、人生如意镇纸、铜木白水带牌坊摆件等。刘飞兵认为，中国传统工艺是取之不尽用之不竭的宝藏，发掘和创新赋予了铜木镶嵌技艺新的生命力。其中，江门的本土文化又是刘飞兵目前创作的主要灵感来源。“我还在想，怎么以小鸟天堂、梁启超故居、新会陈皮为素材，设计出更多文创产品。”



珠海举办丰富多彩的活动，吸引众多市民参与 受访者供图

报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887

江门 0750-3524738

中山 0760-88329986

珠海 0750-603350

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 潘刚 / 校对 林霄